

港區全國人大代表專題視察組總結河南行：視察行程豐富 豫港合作邁新階

昨日，由組長馬逢國、全國人大常委委員李慧琮、副組長吳秋北和陳勇等三十多位港區全國人大代表組成專題視察組，結束8天視察河南省的行程，其間走訪了河南省六所主要城市。在參觀結束後，視察組一行從鄭州返回香港。代表們表示此次視察收穫豐碩，感謝各單位的悉心安排，亦就行程進行總結感悟。

●文/圖：香港文匯報記者 戚紅麗、劉蕊 河南報道



▲視察組視察鄭州比亞迪新能源工廠。 ▲視察組參觀中鐵工程裝備集團有限公司。

胡曉明代表表示，這是一次難得的學習之旅，古都和名勝都活生生地展現眼前。胡曉明說：「中華文明是當今世上唯一一個傳承五千年不斷的古文明，累積了無數人的智慧，令我作為中國人深感驕傲。」

用新媒體傳播中國文化歷史

楊德斌代表表示，這次行程是體驗中原歷史之旅、體驗古文化保護之旅、體驗視覺藝術之旅、體驗紅旗渠精神之旅、體驗優質文服務之旅，行程豐富、收穫滿滿。在講好中國故事的大背景下，可以從講好中國幾千年的文化和歷史人物做起，再結合新的數字技術，用新媒體手段傳播出去。他表示，香港是連接世界的國際大都市，正好可以與河南在文化宣傳方面加大合作。從事智慧城市和大數據方面工作的楊德斌特別

關注河南在科技方面的部署。他指，據他了解鄭州計劃通過創建國家級數據交易場所，按照「成立聯盟、授權業務、優化股權」三步走方式，充分發揮中國電子國家級數據資源和數據經營能力，在資源、業務、股權上與鄭州數據交易中心深度融合，共建形成兼具「全國數據治理與交易能力」的國家級數據交易場所。他希望未來豫港兩地可以在國際數據交易和國際數據產業聯盟上多加合作。

感受到各地搞活經濟旅遊民生

李應生代表表示，這幾日行程中所到之處能夠感受到各個地方都在千方百計搞活經濟、搞活旅遊、搞活民生，那股幹勁是國家走向社會主義現代化強國的動力，也是人民之福。他相信，只要堅定「四個自信」，傳承創新，



漢服也成為潮流服飾，中藥產品也可以暢銷海外，不單振興當地經濟、更可引發對中華文化的推廣和熱愛；只要不斷創新，提升素質，深信豫港兩地合作發展定必邁上新台階，開拓新篇章。

林至穎代表表示，河南將氫能作為新質生產力已早早謀篇布局，出台氫能產業發展中長期規劃，建設鄭汴洛濮氫走廊，創建鄭州燃料電池汽車應用示範城市群，「製、儲、運、用」全產業鏈條逐步成形，氫能產業綜合競爭能級躍上新台階。

視察組在行程最後一天參觀了中鐵工程裝備集團有限公司，據悉中鐵裝備已成為我國「大國重器」，所研發的盾構機是立足國際市場的品牌名片。視察組隨後到訪鄭州比亞迪新能源工廠，該工廠的焊裝車間自動化率高達98%，實現了自動焊接、搬運、塗膠、檢測等工藝。



●河南省委書記、省人大常委主任樓陽生(右)在鄭州會見視察組一行。

港區全國人大代表視察組在豫視察期間，河南省委書記、省人大常委主任樓陽生在鄭州會見視察組一行。河南省省長王凱出席。

樓陽生表示，河南是中華文明的重要發祥地，也是全國重要的人口大省、經濟大省、工業大省、農業強省。這裏歷史文化悠久，交通区位优势，產業體系完備，人力資源豐富，市場潛力巨大，創新氛圍濃厚，發展態勢良好。近年來，我們牢記習近平總書記視察河南重要講話重要指示，鑄定「兩個確保」，持續實施「十大戰略」、統籌推進「十大建設」，中國式現代化建設河南實踐邁出堅實步伐。今年是中華人民共和國成立75周年，也是人民代表大會制度建立70周年。代表視察是人民代表依法履行代表職責的重要方式，也是對河南省工作的有力指導和推動。

他說，河南與香港人緣相親、文脈相通，歷史淵源深厚，合作互補性強。希望雙方充分發揮比較優勢，在經貿往來上拓展新空間，在科技金融合作上搭建新平台，在人文交流上開創新局面，特別是更好發揮橋樑紐帶作用，推動兩地青年交流交往、同心同行，為豫港進一步深化全方位交流積極出謀劃策、作出更大貢獻。

視察組組長馬逢國等表示，在此次視察活動中，河南燦爛的歷史文化、蓬勃的創新動能、巨大的發展潛力，讓我們印象深刻、充滿期待。面向未來，香港和河南在經濟文化科技學術等方面，有着廣闊的合作空間。我們將積極發揮代表職能作用，進一步加強溝通合作，更多宣傳河南、推介河南，加快把調研成果轉化為兩地互利合作的實際措施和實際成效，促進兩地資源優勢互補，助力河南高質量發展。

河南省委書記樓陽生會見視察組一行

政府30部門參與城大招聘展吸才



▲學生參觀攤位了解政務主任和行政主任職系資訊。

▲不少學生趁午飯或課餘時間踴躍到場參觀查詢，並索取相關資訊。

香港文匯報訊 為加深同學對政府不同職系工作的認識，30個政策局和部門參與昨日在城市大學舉行的招聘展覽。公務員事務局局長楊何蓓茵在展覽禮上表示，政府去年在3所大學舉辦大規模的招聘專場，學生反應熱烈，參觀部門攤位、索取資料、查詢詳情的人數眾多。今年政府加大力度，於9月中旬至10月上旬在10間本地大學巡迴舉行政府職位招聘展覽。

楊何蓓茵昨日與城大首席及常務副校長李振聲教授一起主持城大的政府職位招聘展覽開幕禮，為一連串即將在本地大學舉行的政府職位招聘展覽揭開序幕，並巡視政府部門的招聘攤位，又鼓勵有意投身公共服務的同學，先了解自己的志向和興趣，積極裝備自己，及早做好

生涯規劃，為投考做好準備。

展覽涵蓋逾50公務員職系

是次招聘展覽涵蓋50多個公務員職系，包括政務主任、二級行政主任、二級助理勞工事務主任、政府律師、法律援助律師、見習工程師、助理環境保護主任、政府化驗師、二級法定語文主任、二級運輸主任、城市規劃師、測量主任、二級會計主任、物業估價主任、二級系統分析/程序編制主任、助理節目主任、二級助理館長、二級聯絡主任和與教育相關職位，以及多個紀律部隊的職位等。

在招聘展覽舉行期間，相關職系的同事現身說法，即場解答疑問，而部分職系更會舉行就業講座。昨日，不少學生趁午飯或課餘時間踴躍到場參觀查詢，並索取相關資訊。

躍到場參觀查詢，並索取相關資訊。

楊何蓓茵還提到，一年一度、涵蓋數個學位職系的聯合招聘將於周六(14日)展開，而不同職系會陸續招募新血，歡迎有志服務市民、貢獻香港，勇於接受挑戰的大學生投考，發揮潛能和實踐抱負。同時，為進一步落實電子政務，申請人必須透過公務員事務局網頁的網上系統遞交申請。

今年的聯合招聘涵蓋4個職系，即政務主任、二級行政主任、二級助理貿易主任及二級運輸主任。在2025年或2026年畢業的大學生也可提早於今年投考，截止日期為10月4日。有意投考聯合招聘職位的人士，須具備綜合招聘考試的相關試卷及基本法及香港國安法測試成績(見另稿)。

4公務員學位職系本周六起招聘

香港文匯報訊 特區政府將於周六(14日)展開2024/2025年度聯合招聘50名政務主任、200名二級行政主任、3名二級助理貿易主任及10名二級運輸主任的工作。所有符合相關入職條件的香港特別行政區永久性居民均可投考，及正修讀大學學士學位或同等學歷，並將在2025年或2026年畢業的學生亦可提交申請。

合資格的申請人會獲安排參加暫定於12月7日在香港舉行的聯合招聘考試。同時，所有申請上述職位的人士必須具備：

- 一、綜合招聘考試兩張語文試卷(中文運用和英文運用)的二級或獲接納為等同的成績(詳情載於公務員事務局綜合招聘考試網頁www.csb.gov.hk/chi/cre.html)；
- 二、綜合招聘考試能力傾向測試的合格成績，及
- 三、基本法及香港國安法測試(學位/專業程度職系)的合格成績。

尚未取得上述綜合招聘考試及/或基本法及香港國安法測試所需成績的申請人也可申請。他們會獲安排參加暫定於12月7日在香港舉辦的一場特設綜合招聘考試及基本法及香港國安法測試。他們必須取得所需成績，聯合招聘考試的答卷才會獲處理。

申請人亦可選擇於12月7日在7個香港以外城市(即北京、上海、倫敦、紐約、多倫多、溫哥華及悉尼)的其中一個場地應考聯合招聘考試。同時，綜合招聘考試及基本法及香港國安法測試(學位/專業程度職系)亦暫定於12月7日在該7個城市舉行，報名期與聯合招聘相同，申請人可由9月14日至10月4日(香港時間)於公務員事務局網頁的網上申請系統報名。於香港以外地區應考綜合招聘考試及/或基本法及香港國安法測試的申請人必須取得所需成績，聯合招聘考試的答卷才會獲處理。

聯合招聘詳情將由星期六起上載至公務員事務局網頁(www.csb.gov.hk)，以及香港特別行政區政府一站通網頁(www.gov.hk)。有關政務主任的招聘詳情亦可瀏覽專題網站(www.ao-recruitment.gov.hk)。申請人必須透過公務員事務局網頁的網上申請系統遞交申請，以郵寄、傳真或電郵方式遞交的申請將不獲處理。

跟足社區大小事 修復路面安心行

區議員手記

擔任區議員已經9個多月了。身為一名區議員，我深感肩上的責任與使命。在完善地區治理的新階段，我們要做好特區政府施政的好幫手，讓市民可以獲得更多的滿足感和幸福感。

在我服務及居住的南區，持份者都非常廣泛，民生問題涉及面廣。小至路面不平，大至數碼港五期擴建計劃，我們都要為市民「跟到足」，正所謂「民生無小事」，我們必定要全心全意跟進社區的大事小情。

記得有一次，我接到了一位婆婆到我的辦事處求助。她的住處附近出現路面不平的問題，導致該路面經常出現積水而滋生蚊蟲，影響了婆婆的日常出行。這位婆婆每天都要繞道而行，甚至有幾次因為路面濕滑而差點兒摔倒，讓她的家人十分擔憂。得悉上述情況後，我立即進行實地調查，聯絡相

關的政府部門進行現場勘察，最終在一周內完成了路面修復工程。看到婆婆重新走上安全的行人路，臉上露出感激的笑容，讓我深刻感受到為市民服務的意義。

細聽街坊意見 學習民間智慧

區議員另一項重要工作，是要擔任市民和政府之間的溝通橋樑。我認為面對面的溝通十分重要，所以除了參與南區區議會的會見市民計劃外，我還會在議員辦事處和流動服務站，與市民作深入交流。「智慧在民間」許多市民對社區的建議和意見都是基於他們的實際體驗，所以往往能給予我們非常寶貴及有效的意見。

居民對於數碼港五期擴建計劃，以及優化海濱公園的工程非常關心，對公園優化後的設施也有許多建議，包括需要在公園內增設洗手間、兒童嬉戲設施等。我在收集意見後，向數碼港反映大家的意見。於今年3月的南區區議會轄下的發展規劃委員會中，數

碼港管理公司在會上簡介海濱公園優化後的設施中，以上居民的建議都全部獲接納，並將會出現在海濱公園內，這絕對是將資源配置到市民的需求上。

此外，身為區議員，我們要時刻保持對社會發展的敏感度，並在活動上勇於創新。我們的工作不僅是解決眼前的問題，更是要為未來的發展奠定基礎。

在最近活動中，我們組織了一班居民擔任社區義工，帶領他們到訪區內的老人院及特殊學校，讓他們有機會擔任社區義工，並帶同家人及小朋友親身接觸社區內的長者及有需要學童。在活動上，義工除了和受助者交流外，亦與他們玩遊戲及作出歌唱表演。這些活動可以增強社區的和諧性，同時亦加深了鄰里之間的認識，加強居民的凝聚力。

在完善地區治理後的新階段，區議員的角色愈發重要。我們的工作不僅是協助執行政策，更是實心實意地聆聽市民的心聲，為他們的生活帶來實質的改善。每一個小小的改變，都能在市民的生活中激起漣漪，讓我們的社區變得更加美好。



●蕭焯忠會組織活動，希望增強社區和諧，加深鄰里之間的認識，加強居民間的凝聚力。 作者供圖

每當我看到市民的笑容，聽到他們的感謝時，心中便充滿了成就感。我堅信，只有真正關心市民的需求，才能在這個充滿挑戰的時代，為我們的社區帶來希望與未來。我將不斷努力，在這條為民服務的道路上不懈前行。 ●南區區議員蕭焯忠 (標題及小題為編者所加)